

不私自下水游泳

不擅自与他人结伴游泳

不到不熟悉的水域游泳

不在无家长或老师带领的情况下游泳

不到无安全设施、无救援人员的水域游泳

不熟悉水性的学生不擅自下水施救

防溺水「六不」



制图/李欣蓓



把安全知识融入课堂教育和日常管理

重庆中小学开展防溺水安全教育活动

本报讯 (记者 孟涛)溺水后如何自救?遇到他人溺水如何进行急救?6月23日,重庆日报记者获悉,我市中小学校开展形式多样的安全教育活动,把安全知识融入课堂教育和日常管理。

“我们要尽量远离河流等危险地带,不私自下水游泳,遇到别人落水时,要大声呼救……”6月23日,在南坪实验小学金科校区四年级3班举行的溺水自救安全教育主题班会上,学生们观看了溺水自救知识短视频,老师进行了心肺复苏等自救知识的讲解。

该班班主任李娟称,除了溺水自救安全教育主题班会,学校每天中午还会对全校师生进行安全教育知识广播,普及交通安全、流行性疾病防控等相关知识。

我市其他中小学也开展了各类安全教育活动。江北区复盛实验学校组织了防溺水安全知识宣讲活动,各班召开了“珍爱生命、严防溺水”专题网络家长会,提醒家长一定要加强学生安全教育和离校后的安全监护,关心孩子的心理健康。

相关教师对学校周边的河、塘、沟、渠以及湿地公园进行了巡查,并将发现的安全隐患问题报告给了相关部门。有关部门表示将及时整改。

“请大家务必加强放学后、周末、节假日和孩子结伴外出游玩时的管理,经常给孩子传授防溺水的相关知识和技能……”江北区米亭子小学特别给家长发送了一封信,提醒家长增强安全意识,做好孩子的监护工作,教育孩子做到不私自下水游泳等“六不”。

沙坪坝区教委还向广大家长发出安全提示,提醒广大家长加强对孩子的看护,并制作了安全教育海报,普及防溺水安全知识。



6月23日,南岸区南坪实验小学金科校区四年级3班,“珍爱生命预防溺水”主题班会正在进行。图为老师示范用大腿顶出“溺水者”腹中之水。 记者 卢越 摄/视觉重庆

洪水退去,上万干部群众连夜清淤杀毒

綦江已安置受灾群众6.7万人,力争24日基本恢复正常生产生活

本报讯 (记者 罗芸)6月22日下午4时许,綦江有史以来的最大洪峰通过綦江城区。洪峰退却,留下一片狼藉。綦江区干部群众连夜“边退水边清淤边消杀”,力争24日基本恢复正常生产生活。

连夜清淤

22日傍晚,重庆日报记者在路过一些洪水侵袭后的区域时,看到警戒线内沉积有大量泥沙。23日清晨,记者再次路过时,这些地方已洁净如常。

在退水较晚的低洼处,记者见到了一些熟悉的身影。在虹桥路,前一天帮忙转移受灾群众的文龙街道菜坝社区主任刘世群,正穿着长靴在清淤,“有的地方一脚踩下去,要陷三四十厘米深,反应慢点,筒靴都要进淤泥。必须及时清理。”

据了解,綦江区采取了“边退水边清淤边消杀”的措施。22日洪水退却后,该区便连夜组织环卫工人,戴着头灯对地势稍高处的淤泥进行清除、冲洗,让不少区域恢复了整洁。

党员干部带头干

23日早上七点半,古南街道文昌



在清淤。六月二十二日,綦江区彩虹虹桥,志愿者正在清淤。 记者 龙帆 摄/视觉重庆

宫社区沿河不少门店响起了拉起卷帘门的哗哗声,店主们早早赶来清淤。

正在开卷帘门时,茶馆老板李琼看见了社区党委书记龚相朝。

“龚书记,说你半夜两点多才回家,这么早又来了?”李琼有些惊讶。

“早点清完,早点恢复,我们才心安嘛!”龚相朝边说边用铁锹铲淤泥,一刻也没停。

李琼加快了手上的活路:“政府给力,我们也要努力,争取早点恢复

营业。”

23日,綦江沿岸约有上万名党员干部、志愿者奋战在清淤一线,确保尽快恢复正常生活秩序。

冒雨维修基础设施

23日上午9点,天空又落下黄豆大的雨点。

“这个雨衣不行,一仰头雨水就钻到脖子里去了。”綦江区城市管理局照明科工作人员杨辉兵穿着黑色

的雨衣,站在铝合金梯子上抱怨着,手上却一刻不停地为路灯换流器。

离地面四五米高的路灯,在前一天的洪水中被浸泡,需要挨个更换镇流器等元件。从早上七点过开始,杨辉兵和同事们已换完了虹桥路上十多盏路灯。

“今天晚上大家还要熬更守夜搞清洁,路灯必须全部亮起来。”杨辉兵说。

据了解,綦江此次洪水所经之地,路桥库塘房等各类设施也遭受了不同程度的影响。为消除这些设施中可能存在的安全隐患,綦江区有关部门将组织专家开展全面排查。22晚,该区对已有70年历史的綦江大桥进行安全检测,期间暂停通行,直到检测没有安全隐患为止。目前,该区供水工作已全面恢复,预计到24日水电气将全面恢复。

全面安置受灾群众

为防“大灾之后有大疫”,綦江还组织了全面消杀工作。目前,市卫健委已派出6名专家和两台专业车辆赶赴綦江,参与消杀工作。在清淤完成的街道、社区区域,本地工作人员也背着喷雾器细心喷洒每一个角落。

截至记者发稿,该区已安置受灾群众6.7万人。通过投亲靠友、集中安置等方式,确保受灾群众有饭吃、有水喝、有房住,能享受基本的医疗服务。

12小时水位上涨9.66米

重庆“最老”水文站迎战綦江最大洪峰

□本报记者 龙丹梅

6月22日晚8点,重庆市水文监测总站五岔水文站站长刘劲梅和同事再次来到綦江河边,观测水位,校核自记水位计……她的眼里布满了血丝。

当日11时50分,重庆市水文监测总站发布綦江流域重庆段全线洪水红色预警,预计江津区綦江五岔站将出现超保证水位洪水。

五岔水文站位于江津区贾嗣镇,是綦江流域控制站、国家一级水文站和中央报汛站,始建于1940年,是重庆建站时间最早的水文站,迄今已向重庆市水文局、国家防总、长江委水文局、三峡梯调中心、长委上游局等单位提供了80年的珍贵水文数据。

早在今年年初,水利部、长江水利委员会和重庆市水文部门便对綦江河防汛形势进行了预测,预计綦江河今年汛期可能发生超保证水位洪水。于是,刘劲梅和同事李强从4月3日便开始汛期24小时值班,并进行各种汛前准备。这几天,两个人熬更守夜,人手已明显不够。上午9点,市水文监测总站派8名工作人员前来增援,她这才松了一口气。

测流、取沙,观测比降,观测水位……10个人分工协作,水文数据搜集工作顿

时井然有序。饶是大家都经验丰富,也没见过綦江出现过这么大的洪水。“上午刚到时,河边一棵大树才刚刚被淹,现在这棵树已不见了踪影!”下午5点,前来增援的重庆市水文监测总站渝北水文监测中心主任吴义军告诉重庆日报记者,水位上涨得太快,当日13时就到达了保证水位(200.51米),工作人员测流的频率也随之增加,半小时就要测流一次。而测一次流需要3个人分工合作,至少20多分钟才能完成。由于奔涌的洪水带来了竹子、树枝、塑料袋等漂浮物,时不时会挂住水文缆道上的铅鱼,缠住流速仪的桨叶。这时,工作人员就得将铅鱼拉回岸边,一点点清理干净后继续测流。为了节约时间,负责测流的3名工作人员就守在河边,短暂休息后,继续测流。

据了解,今年,为了迎战超标洪水,各水文站都提前加高了水位标尺,准备好了雷达波、比降水尺等观测设备,以应对常规测量仪器不能使用时的极端情况,对种种可能出现的极端情况进行了准备。

吴义军说,从上午8点到晚上8点,五岔站水位上涨了9.66米,超保证水位5.34米,但提前准备好的水位标尺还剩两根多,完全能够准确记录这次洪水过境的全过程。

激活人才动能 服务地方发展

——重庆女子职业中学教师队伍社会服务实践侧记

走进社区

拓展老年教育惠及千家万户

“王爷爷,这个软件要先注册,你点击这里就可以了……”在江北区铁山社区服务中心内,老人们围绕在几名教师身边,全神贯注地听他们讲解着智能手机的操作技巧。

他们是来自重庆女职中的老师。就在刚才,女职中的老师们为到场的33位社区老人开展了“学习强国”App使用方法培训,深入浅出的讲述和手把手的指导,让老人们享受到了网络时代的便利和乐趣。

事实上,这样的场景,对于铁山社区的老人们而言并不陌生。每周,来自重庆女职中的老师都会来到他们身边,根据不同的主题,为他们开

展丰富多彩的公益培训。

“多亏女职中老师们的指导,让我在这个年纪还能学到这么多新知识,感觉自己心态也年轻了不少!”社区居民李阿姨说。

据了解,为了帮助老年人提高生活质量,重庆女职中凭借职业教育资源等优势,积极落实老年教育专项工作。该校教师通过将厨艺、手工、养生保健、信息技术等实用性、趣味性强、学科送教到社区,让广大老年朋友在寓教于乐的过程中实现了增长见识,发展友谊,提升幸福指数的效果。

自社区教育开展以来,培训即便受到了老人们的积极响应和一致好评。短短数月,培训覆盖铁山坪7个社区,开展老年教育、社区教育、礼

职业教育是国民经济和社会发展的重要基础,承担着为社会培养技术技能型人才的重任。办好职业教育,不仅要有一批专业水平高的教师队伍,紧跟社会发展,不断提升社会服务的能力,才足以发挥职教的人才支撑优势,为地方经济建设提供源源不断的动能。

一直以来,作为一所走在区域职教发展前沿的现代职业学校,重庆女子职业中学始终把服务重庆战略发展摆在学校发展全局的重要位置,紧密围绕地方发展要求,充分利用优势师资和教育资源,推进社区教育、各级各类培训、精准扶贫等系列工作,以掷地有声的实践为服务地方经济发展交上沉甸甸的答卷。

仅教育40余次,参加学习的老人超过计划的200人……女职中通过开展老年教育,对促进学习型社会建设提供了途径,为形成具有中国特色的老年教育发展新格局而贡献力量。

走进社会

立足学校特色输送专业人才

学前教育一直是重庆女职中的

人才和智力支撑。

为此,学校开启了携手偏远山区学校的结对帮扶之路。

去年8月,重庆女职中学前教育专业教师李兴灿和徐娜跟队去到了酉阳县板桥乡,在板桥乡中心小学,她们进行了为期3天的学前教育业务培训,内容涵盖幼儿园管理策略、教学组织、活动计划、班级文化等,用细致全面的讲解,让当地的乡村幼儿教师享受到了高质量的培训和学习成长的机会。

除了帮助乡村学校缩小教育差距,学校还依托专业优势,输送专业师资,成立江北区四叶草幼教集团,有效解决了片区居民享受优质学前教育资源问题。在中小学教育层面,学校累计为普通中小学学生提供了

2200多人次的职业体验活动,让学生们在实地参与珠宝首饰制作、美容美发等技能活动中,感受职教魅力,收获劳动素养。

立足自身特色,重庆女职中正将服务社会的道路走得更宽更远。

近年来,学校参与2016年杭州G20峰会服务、2017年中俄总理会晤会议服务、2018年花博会志愿者、2019年“两不愁三保障”会议服务、“一带一路”陆海联动发展论坛会议服务等大型活动;学校还通过整合职业教育资源,为社会提供职业鉴定3000余人次,以优质的服务受到社会各界的广泛赞誉。

谭彦 赵刚 刘洋

南川:电网遭暴雨破坏 供电员工抢修复电

6月22日,连续暴雨导致南川电网4条10千伏线路停电,倒断杆20余处,断线5处,9处地下配电室被淹,96个台区停运,4915户用户停电。

灾情紧急,国网重庆南川供电公司立即启动应急响应,迅速组织10支抢险队伍分赴抢险现场,开展抢修复电工作。

经过电力抢险队员的全力奋战,截至当天16时,受影响的4条10千伏线路中属狮线、鸣沿线、石体线共85个台区2900余

户已全部恢复供电。南川城区除泽恺德润、永隆康居、西城派出所专用配电室配电设备因城市内涝被洪水淹没未恢复供电外,其余小区均已复电。

为了能尽快恢复客户用电,减少停电时间,南川供电公司已经拟定在泽恺德润小区、永隆康居通过加装箱变的方式,临时抢修恢复供电。同时,对未复电小区安排专人向物业及客户通报抢修物资安排、抢修队伍组建及抢修复电方案,做好客户安抚工

作。10千伏风合线合草支线由于电杆被洪水冲断且道路封堵、洪水未退,暂时无法进行抢修,待洪水消退后立即组织复电抢修。

本次抢险南川供电公司累计出动人员127人次,抢修车辆33台次。下一步,该公司将持续开展线路设备受灾情况排查和治理工作,持续做好防汛防汛、紧急停电避险等应急措施,全力保障辖区人民生活生产用电。 封熠

中国银行保险监督管理委员会重庆监管局关于颁发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会重庆监管局核准,颁发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告。

中国农业银行股份有限公司重庆荣昌支行 机构编码: B0002350060015 许可证流水号: 657186 业务范围: 许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准 机构地址: 重庆市荣昌区双河街道荣昌南路1号附2、3、4、5、6号 邮编: 402462 电话: 023-63975203 成立日期: 1987-10-18 发证日期: 2019-03-11 发证机关: 中国银行保险监督管理委员会重庆监管分局	中国农业银行股份有限公司重庆荣昌城郊支行 机构编码: B0002350060016 许可证流水号: 658818 业务范围: 许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准 机构地址: 重庆市荣昌区元元街道宝城路131号、133号 邮编: 402460 电话: 023-63975188 成立日期: 1987-10-18 发证日期: 2019-10-11 发证机关: 中国银行保险监督管理委员会重庆监管分局	中国农业银行股份有限公司重庆永川朱沱支行 机构编码: B0002350060028 许可证流水号: 658836 业务范围: 许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准 机构地址: 重庆市永川区朱沱镇长江路356号 邮编: 402160 电话: 023-63974418 成立日期: 1987-10-18 发证日期: 2020-01-06 发证机关: 中国银行保险监督管理委员会重庆监管分局
中国农业银行股份有限公司重庆万州龙华支行 机构编码: B0002350000008 许可证流水号: 657943 业务范围: 许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准 机构地址: 重庆市万州区沙龙路三段229号、2301号、2303号 邮编: 404100 电话: 023-58800290 成立日期: 1987-10-01 发证日期: 2019-09-18 发证机关: 中国银行保险监督管理委员会万州监管分局	中国农业银行股份有限公司重庆南川西胜支行 机构编码: B0002350000093 许可证流水号: 659400 业务范围: 许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准 机构地址: 重庆市南川区西城街道办事处文体路20号附17号 邮编: 408400 电话: 023-63976342 成立日期: 2008-01-28 发证日期: 2019-11-29 发证机关: 中国银行保险监督管理委员会重庆监管分局	中国邮政储蓄银行股份有限公司重庆渝北区金州支行 机构编码: B0018350040028 许可证流水号: 658556 业务范围: 许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准 机构地址: 重庆市两江新区金州大道22号、2号附1号、2号附2号 邮编: 400000 电话: 13310215886 成立日期: 2008-07-14 发证日期: 2020-06-16 发证机关: 中国银行保险监督管理委员会重庆监管分局

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站上(www.cbirc.gov.cn)查询